Reflexión Semana de la solidaridad Primaria (1º y 2º Ciclo)

LEMA: JUNTOS ES MEJOR…

Objetivos:

· Dar a conocer la tarea de las hermanas y laicos.

· Comprender que los comportamientos, actitudes y acciones de cada persona tienen su repercusión en otras personas y en el medio.

· Trabajar en equipo de forma coordinada y cooperativa.

· Valorar el trabajo en equipo como forma óptima de alcanzar objetivos comunitarios.

Tiempo:

1 hora

Materiales:

· Pintura de cara
· Música de relajación
Desarrollo:
“Máquinas en funcionamiento”

Descripción:
La actividad consta de varias fases:

Ambientación: Se pide al alumnado que se maquille para la sesión de mímica. Pueden ayudarse maquillándose unas personas a otras. El maquillaje es idóneo para resaltar la expresividad gestual. Si se ve que es complicado, se puede buscar un símbolo para cada grupo que queramos hacer y se lo pintamos nosotros.
Técnica de relajación para introducir la actividad: con una música suave de fondo se va creando la situación.

"Somos velas que poco a poco se van derritiendo..." hasta quedar tendidos/as en el suelo.

Desarrollo: esta fase se realiza en grupos. Cada grupo piensa en un medio de transporte: tren, avión, tranvía, coche, etc. Después, se representa el aparato en funcionamiento. Cada persona de manera expresiva, contribuye a que el aparato funcione (haciendo ruidos, gestos, etc). Los otros grupos deberán adivinar de qué aparato se trata.

Sugerencias:
Finalizada la actividad puede dirigirse la reflexión en torno a la idea de que todos y todas formamos parte de un mismo engranaje, que cada persona es esencial para hacer que este mundo funcione y que cada uno de nosotros y nosotras tenemos la responsabilidad de hacer que así sea.

El mundo no funciona bien sin derechos y deberes para todas las personas.  
Nosotros tenemos la suerte de haber nacido en España, con una familia que nos quiere… tenemos la posibilidad de ir a estudiar cada día, de elegir la ropa que queremos ponernos, de comer cosas ricas, de celebrar nuestro cumple… pero hay muchas personas, muchos niños de África que no tienen esta posibilidad.

Las Hermanas de la Caridad de Santa Ana creen que en todas las personas pueden ser un regalo para otras… creen que el mundo es como una gran máquina en la que todos tenemos una función para que esto funcione… porque entre nosotros y cualquier niño que vive en África no hay ninguna diferencia, somos iguales… así que, JUNTOS ES MEJOR!!!
Las hermanas de la Caridad de Santa Ana, se preocupan entre otras muchas cosas de que mucha gente tenga al menos un plato de comida al día con el que poder subsistir… ¡un plato de comida al día!!! 

Las hermanas tienen, como sabéis una Fundación, que se preocupa por estas personas y se aseguran de que el dinero que damos, les llega a ellos directamente; y además, como viven allí, con ellos y entre ellos, saben qué es lo que más les hace falta.

A todos los que ayudan a las hermanas se les llama: AMIGOS DE LOS NIÑOS DEL MUNDO.

Y nosotros, ¿no queremos seguir siendo también AMIGOS DE LOS NIÑOS DEL MUNDO?

Para recordar que al mundo y a todas las personas que viven en él, las cuidamos entre todos, podemos repartir entre cada niño, o entre cada grupo, la ficha fotocopiable que se adjunta para colorearla.
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