VII ASAMBLEA LATINOAMERICANA
“GESTANDO LA UNIFICACIÓN EN AMÉRICA LATINA:
Participación, Sinodalidad, Comunión”
Lugar: Casa de espiritualidad “San José”, Bogotá, Colombia, del 21 al 25 de junio de 2021
II Día
El día lo iniciamos con la Eucaristía presidida por el Pbro. Jorge Enrique González Vázquez, Misionero Morfortiano. En torno a la Palabra del día nos invitó a descubrir el rostro de Dios en lo más profundo de nuestro ser para que nuestro corazón se llene de generosidad y poder dar prioridad a las necesidades de los hermanos. Cuidar la relación porque somos hermanos y la relación es más importante que las estructuras o los recursos materiales. Ser testigos de la fraternidad, decidir desde el corazón. Nos presentó la imagen de la jarra de azucenas y nos invitó a sacar lo mejor como María, quien vivió desde lo más profundo de su corazón.
La asamblea se congregó a las 9.00am para el trabajo del día. Nos sorprendió un hermoso detalle de parte de las Hnas. de la Provincia Nuestra Señora del Pilar, un Rosario.
Se dio indicaciones sobre la reestructuración del horario con algunos cambios. Luego se procedió al trabajo por grupos. Además, es necesario resaltar que existe un grupo de Hermanas que no están de manera presencial peros tienen participación virtual. De acuerdo al documento síntesis entregado por la Comisión de preparación se procedió al trabajo en grupos para hacer la síntesis. Posteriormente el trabajo fue de las secretarías representantes de cada grupo quienes tuvieron la tarea de hacer a síntesis final. Enfatizando siempre a lo que las Hermanas han expresado durante los trabajos realizados en las comunidades, de manera previa a esta asamblea.
Por la tarde iniciamos las labores con una dinámica de integración para luego dar pase a la celebración mariana y continuar con el trabajo del día. Se realizó la lectura del acta anterior y se procedió a la plenaria del trabajo realizado en la mañana.
Por la noche disfrutamos de un momento de recreación, siendo las Hermanas de la Delegación Nuestra Señora de Gracia, quienes nos ofrecieron deliciosos dulces peruanos, un aperitivo de pisco propio del país, además de unos recordatorios andinos. Durante el día también saboreamos la mazamorra peruana y el emoliente. No pudo faltar el baile de Marinera (Perú) y algunos videos explicativos sobre los países que forman hasta ahora la Delegación.
La Provincia Madre Rafols nos alegró el momento con una dinámica muy divertida.
Terminamos el día con un canto a la Virgen María, agradeciendo a Dios el regalo de la diversidad cultural.
