VII ASAMBLEA LATINOAMERICANA
“GESTANDO LA UNIFICACIÓN EN AMÉRICA LATINA:
Participación, Sinodalidad, Comunión”
Lugar: Casa de Espiritualidad “San José”, Bogotá, Colombia, 
del 21 al 25 de junio de 2021
III Día
Como cada día la Eucaristía presidida por el Pbro. Jorge Enrique González Vázquez, Misionero Morfortiano. La Palabra se ve iluminada desde la actitud de Abraham que confía en Dios y entra en una relación cercana con él, incluso hasta le reclama, no ve a un Dios lejano sino cree en él. Dios le invita a mirar hacia arriba para salir de sus negatividades y establece una alianza. Además, se nos invita a no tener miedo aun cuando se tenga motivos. Establecer relaciones entre hermanos es tener en cuenta que la Trinidad es relación y desde allí se producen buenos frutos.
A las 9.00 am nos congregamos para la ponencia sobre el discernimiento que estuvo orientado por el P. Gerardo Villota, SJ. Se enfocó en el discernimiento comunitario, desde la perspectiva de la conversación espiritual bajo la dinámica de: mirar la vida, sentir-conocer las mociones, interpretar las mociones y decidir- actuar.
Se propuso la actividad del día que sería primero la oración personal, luego la conversación espiritual en grupos, con nuestras reflexiones escritas. Luego la resonancia de lo que comparten nuestras hermanas para luego exponer algunas coincidencias. Fue una experiencia muy rica ya que nos sentimos más Hermanas, nos conocimos más e iluminamos nuestras mociones.
Las secretarias de los grupos de trabajo concluyeron la síntesis de las preguntas que faltaron el día anterior.
Por la tarde oramos juntas en la celebración mariana desde la figura de María, como Madre del Sí. Se nos invitó a unirnos en oración por dos Hermanas de Venezuela que tienen dificultades de salud.
Continuamos con la plenaria de la síntesis de los trabajos en grupo. Siempre se tiene en cuenta el reglamento de debate. Valorando la participación de las Hermanas desde el respeto y la escucha. Aun quedan pendientes las preguntas 3, 4 y 5 del documento de trabajo.
Por la noche la Provincia de San José nos deleitó con una merienda-cena típica, además de cantos, chistes y unas hermosas danzas colombianas.

