VII ASAMBLEA LATINOAMERICANA
“GESTANDO LA UNIFICACIÓN EN AMÉRICA LATINA:
Participación, Sinodalidad, Comunión”
Lugar: Casa de Espiritualidad “San José”, Bogotá, Colombia, 
del 21 al 25 de junio de 2021

IV DÍA
El día de San Juan Bautista, uno de los santos patronos de nuestra Congregación lo iniciamos con la Santa Misa, presidida por el P. Jorge Enrique González Vázquez, Misionero Morfortiano. Fueron muy alentadoras sus palabras en la homilía, resaltó la gratitud a Dios por medio de María por la gestación de la novedad que vivimos como familia congregacional en este momento en América. Señaló que la especialidad de Dios es tejer con puntadas nuevas. Dios hila y que lo que se gesta no se alcanza a imaginar. Dios me pensó me amó, y la vida es regalo para el mundo, haciendo alusión a una de nuestras hermanas que cumplía años y a la vez en oración por la partida de Hna. Blanca Setien a la eternidad.
La plenarias continuaron a las 9.00am para definir los lineamientos de las preguntas del documento de trabajo.
Se culminó este momento con la Celebración Mariana, contemplando a María en las Bodas de Caná.
Por la tarde, se dio inicio el trabajo con las indicaciones precisas a tener en cuenta para el momento que se iba a realizar. Se presentó el consolidado de los resultados de lo que las Provincias y Delegación acerca de su postura ante la unificación. Además de unos criterios a tener en cuenta para el discernimiento: Caridad, Construcción de la Comunidad y la Centralidad de los más débiles.
En un clima de silencio y oración se tuvo un momento de Adoración al Santísimo para que ilumine este momento de decisión importante para América.
Siguiendo los lineamientos propios de toma de decisiones se procedió al voto secreto y luego al conteo, teniendo como resultados por unanimidad de que seremos una sola Provincia en América Latina, con mucha emoción se aplaudió la decisión. Se comunicó a las Hermanas Superioras para ser la voz para nuestras Hermanas de las diferentes Comunidades. Agradecemos al Señor este momento histórico con la esperanza de que Dios nos está preparando para “ver cosas mayores”. 
Luego de un breve descanso se dio paso a la explicación de algunas propuestas que llegaron acerca de la unificación por parte de algunas Comunidades y se establecieron los lineamientos para el trabajo del día de mañana que será sobre criterios de gobierno.
Se dio por finalizada la sesión de hoy. Y por la noche la Provincia anfitriona nos alegró el momento con un interesante bingo sorteando diversos premios típicos de Colombia.
