NO ME ARREPIENTO: TODO ES GRACIA

Gracias al Amor de Dios, yo soy Clarisse MUHUNDWANEMA procedente de una familia sencilla, creyente y de vida modesta. Soy una mujer creyente, religiosa de la congregación de hermanas de la Caridad de Santa Ana. Mi primera experiencia del Amor fue vivida en mi familia. Mis padres no eran perfectos, pero me han querido con todo su corazón y me han enseñado a Amar a Dios y mis hermanos. Hice mis estudios de secundaria cerca del monasterio de Santa Clara. Yo acudía a menudo al monasterio y no comprendía porque estas bellas mujeres eran tan felices enamoradas de Jesús encerradas en  cuatro paredes!

Gracias al discernimiento la oración silenciosa comprendí que Jesús me quería para El!
Gracias a Dios comprendí que el Reino de Dios está en el interior de mi porque lo que está en cada uno de nosotros en más grande que lo que hay en el mundo.
Yo ardía de Amor por Cristo y solo sentí a una alegría profunda en la oración. Yo me decía que su mirada de Amor estaba sobre mí y me llevaba a la vida monástica. Pero todo cambio cuando vi un vídeo sobre la misión de hermanas de la Caridad de Santa Ana llamado "Amor Heroico" estaba profundamente tocada por la actitud de las hermanas con los niños abandonados y malnutridos y allí comprendí que el Señor me llamaba a dar mi vida entera al servicio de los más pobres en esta congregación de hermanas de la Caridad de Santa Ana. El voto de Hospitalidad como forma de Vivir la Caridad con humildad y Heroísmo que fue el objeto de mi elección en esta Congregación.
Los personajes como el apóstol San Pablo, San Agustín, Santa Teresa de Lisieux y la vida de nuestros fundadores (Juan Bonal, Maria Rafols)y los testimonios de una vida radical son las personas que me animan y motivan en mi camino vocacional.

Siempre me viene a la mente el principio del amor y la libertad. No hay amor sin libertad. Por tanto, no se trata aquí de la libertad de "hacerlo que me plazca o de lo que quiera", sino de la libertad de "entrar en una relación de amor con Cristo" que me precede y nos supera. Soy libre siempre que acepto vivir en de acuerdo con los compromisos asumidos sin restricciones. Muchas cosas son sin duda mis obstáculos pero nada realmente puede oprimirme o asfixiarme.

Las etapas de la formación: el Postulantado, el Noviciado y el Juniorado, me han ayudado a crecer en el deseo de Santidad según el Espíritu y el Carisma de la Caridad hace Hospitalidad al Heroísmo. A través de los ejercicios de discernimiento vocacional, comprendí que es el Señor quien toma la iniciativa de llamar. Es a través de formadores, experiencias de vida, a través de nuestro ser y de nuestra historia personal que el Señor me llama consagrado. Estoy convencido de que la formación tiene como objetivo la transformación. Sería una lástima pasar por una etapa de entrenamiento sin dejarse transformar. Para que la transformación sea auténtica, actúa la gracia de Dios y su acción a través de los formadores, pero ante todo la joven en formación es la primera protagonista de lo que quiere ser y llegar a ser.

Los cuatro votos (pobreza, castidad, obediencia y hospitalidad) los entendí más después de mi primera profesión a través de la vida comunitaria y misionera. La experiencia de los votos en la misión y en la Comunidad a claró mi motivación y me ayudó a madurar. La vida fraterna da sentido a la misión.
La experiencia comunitaria vivida me ha permitido comprender que  la vida comunitaria es una vida plenamente humana y  plenamente cristiana. . Ella es humana porque en ella personifico los valores humanos en mi cuerpo femenino, se runa persona autentica, afrontar con ánimo mi propia realidad y no vivir con infantilismos y saber acoger sin miedo ni juicio lo que sentimos. Sé que una comunidad ideal no existe es sobre todo un laboratorio de amor.

Aquí estoy casi a la puerta de mis votos perpetuos. En situación de una pandemia de coronavirus. Mis pensamientos y oraciones se extienden a todos los que son víctimas y afectados. "Dios me habla a través de COVID 19. A través de ella, experimento un Dios Amor que visita a su pueblo y lo redime"  Estoy profundamente Feliz de haber dado mi vida al Señor y siempre agradecida por su Fidelidad. Mi deseo es ir siempre hacia adelante: “Lo que hemos oído, lo que hemos visto con nuestros ojos, lo que he mirado y tocado con nuestras manos, acerca de la palabra de vida… os lo anunciamos” 1 Jn. 1- 4”. Es este Amor de Jesús Cristo que personalmente he encontrado que me lleva a ofrecer el mismo Amor por mis hermanos.

Hasta hoy, "no me arrepiento: todo es gracia". Aquel que nos llama es Fiel. Porque no dar mi Vida para siempre por aquel que nos ha prometido que estará siempre con nosotros?"Si conocierais el Don de Dios.
Me confío a la ayuda y la Gracia de Dios por la intercesión de la Virgen María, nuestros patronos Santa Ana y San Joaquín!

A todos ustedes que, de cerca o de lejos, necesitarán aprovechar mi experiencia, ¡gracias por sus pensamientos piadosos!

¡Que Dios nos bendiga!
A todos ustedes que, de cerca o de lejos, necesitarán piadosos!

A todos ustedes que, de cerca o de lejos, necesitarán aprovechar mi humilde experiencia, ¡gracias por sus pensamientos piadosos!
A vous tous qui, de près ou de loin, aurez besoin de profiter de mon humble expérience, merci pour vos pieuses pensées !

Para todos los que de cerca o de lejos tendrá que usar mi humilde experiencia, gracias por sus pensamientos piadosos!

A tous ceux qui de près ou de loin auront recours à mon humble expérience, merci pour vos pieuses pensées !
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¡Que Dios nos favorezca y nos bendiga!


NO ME ARREPIENTO: TODO ES GRACIA
Sr CLARISSE MUHUNDWANEMA, ha hecho los primeros votos  el día 4 de Noviembre de 2012 en la Congregación de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana. Después de  los primeros votos, ha sido destinada   Comunidad de Kicuiro, Casa María Rafols como estudiante. Ha estudiado cuatro años (2016-2019) de la Universidad. Después de los estudios,  fue enviada en Misión a la comunidad de Mugina-Ruanda al servicio de la educación en la Escuela Primaria Saint Anne MUGINA. En agosto de 2019, fue enviada a la Comunidad de Abidjan - Costa de Marfil para profundizar en la Historia, Espiritualidad y valores de la Congregación. Después de 2 años de estudios en Teología y Pastoral en el Instituto CELAF, actualmente está enviada a la Comunidad de Mugina-Rwanda, después  de su Profesión perpetua del 14/08/2021.
