JE NE REGRETTE RIEN : TOUT EST GRACE

Par l’amour de Dieu, je suis Clarisse MUHUNDWANEMA, De famille biologique simple, croyante et de vie Modeste.  Je   suis   une   femme   et   Chrétienne. Par état religieux de la Congrégation des Sœurs de la Charité de Sainte Anne. 
Ma première expérience de l’amour a été vécue dans ma famille. Mes parents n’étant pas parfaits, mais ils m’ont aimée de tout leur cœur et m’ont appris à aimer Dieu et mes proches. En grandissant, j'’ai réalisé graduellement, que cet amour est la présence de Dieu en nous. 

J’ai faitmes études secondaires tout près du monastère de Sainte Claire. 
Je fréquentais souvent le monastère et je n’arrivais pas à comprendre ce qui fait le bonheur de ces belles dames clarisses amoureuses de  Jésus  entre  les quatre murs!  C’est  par  les exercices  discernement, dans la prière silencieuse que je compris que Jésus me voulait à lui.Par la grâce de Dieu j’ai été donné de comprendre que le royaume de Dieu est à l’intérieur de moi car ce qui est en moi est plus grand que ce qui est dans le monde. Je brulais d’amour pour le Christ et je n’éprouvais que la joie profonde dans la prière. Je me disais que son regard d’amour était sur moi et me conduisait à la vocation monastique.Tout a changé lors d’une  vidéo montrantla mission des Sœurs de la Charité de  Sainte Anne « Amour héroïque». J’ai   été  profondément  touché   par   l’attitude  des  Sœurs  envers  les  enfants  rejetés  et malnutris, et là j’ai compris que le Seigneur m’appelait à donner ma vie jusqu’au bout au service des démunis dans cet institut religieux des Sœurs de la Charité de Sainte Anne. Le vœu d 'Hospitalité comme forme de Vivre la Charité avec humilité et Héroïsme qui fut l’objet de mon choix dans cette congrégation.   

Les personnages comme Saint Paul apôtre, Saint Augustin, Sainte Thérèse de Lisieux et la vie de fondateurs de notre congrégation et les témoignagesd’une Vie radicale  de mes connaissances sont les figures de courage et de motivation sur mon cheminement vocationnel. Le principe de l’amour et de liberté me revient toujours en esprit.  Il n’y a pas d’amour sans liberté. Il ne s’agit donc pas ici de la liberté de "Faire ce qu’il me plaitou ce que je veux» mais la liberté d’«entrer dans une relation d’amour du Christ »qui me précède et nous dépasse.  Je suis libre chaque fois que j’accepte de vivre conformément aux engagements faits sans contraintes. Bien de choses  sans  doute   mes  sont  obstacles  mais   rien  ne  pourra   véritablement m’opprimer ni  m’étouffer.  
Les étapes de formation : Le Postulat, le Noviciat et le Juniorat, m’ont aidéesà grandir dans le désir de la Sainteté selon l ‘Esprit et  le Charisme de Charité fait Hospitalité jusqu’ à  l’Héroïsme.A travers les exercices de discernement vocationnel, j’ai compris que c’est le Seigneur qui prend l’initiative d’appeler. C’est à travers les formatrices, les expériences de vie, à travers notre être et notre histoire personnelle que le Seigneur m’appelle à la consacrée. Je suis convaincue que la formation vise la transformation. Ça serait regrettable de traverser une étape de formation sans se laisser transformer. Pourque la transformation soit authentique, la grâce de Dieu et son action à travers les formatrices agissent mais d’ abord la jeune en formation est le premier protagoniste de ce que, elle veut être et devenir. 

Les quatre vœux (Pauvreté, Chasteté Obéissance et Hospitalité) je les ai plus compris après ma première profession à travers la vie communautaire et de mission. Le vécu de vœux en mission et en Communautaire, ont clarifié ma motivation et m’ont aidé à murir. La vie fraternelle donne sens à la mission.

L’expérience communautairevécue, m’as permis de comprendre que la vie communautaire est une vie pleinement humaine et Chrétienne. Elle est humaine car en elle j’incarne les valeurs humaines dans mon corps de femme. Ce qui me demande d’être vraie, d’affronter courageusement ma propre réalité et non vivre l’infantilisme pieux dans les communautés, accueillir sans crainte et jugement la réalité de mes sentiments, et entre nous. La communauté idéale n’existe pas mais plutôt elle est un laboratoire d’amour. Aimer comme le Christ. En mission je suis envoyée par la communauté et je suis appelée à partager avec confiance et ouverture ce que je vis en mission. Les difficultés n’ont pas manquées  mais elles m’ont fait redécouvrir la fécondité d'une vie donnée, mise au service des autres.

Me Voici à la veille de mes vœux perpétuels. En pleine pandémie à Corona Virus. Ma pensée et ma prière s’élargissent envers toutes les personnes victimes et touchées. « Dieu me parle à travers le COVID 19. A travers elle, je fais une expérience de Dieu amour qui visite son peuple et le rachète »Je suis profondément heureuse d’avoir offert ma vie au Seigneur et je ne cesse de lui rendre grâce pour sa fidélité. Tout au long de ces années, j’ai goûté à la joie du don à travers le cœur à cœur quotidien avec Jésus et dans mes divers engagements. Mon désir c’est d’aller toujours de l’avant pour être absolument à Jésus Christ et annoncer son amour.« Ce que nous avons entendu, ce que nous avons vu de nos yeux, ce que nous avons contemplé et que nos mains ont touché, concernant la parole de vie… nous vous annonçons (1Jn1, 1-4) ».  C’est Jésus Christ Amour que personnellement j’ai rencontré qui  fait l’objet de ma réponse libre à offrir le même amour jusqu’au bout au service de mes frères humains. Jusqu’ aujourd’hui, «  Je ne regrette rien : tout est grâce ». Celui qui nous appelle est Fidèle. Pourquoi ne pas donner ma vie pour toujours à celui qui nous a promis d'être avec nous en tout et pour toujours ? " Si vous saviez le don de Dieu! "
En tout je me confie en l’aide de la grâce de Dieu, par l’Intercession de la Vierge Marie, Nos Saints Patrons, Saint Anne et Saint Joachim !
A vous tousqui de proche ou de loin aurez besoin de vous servir de mon humble expérience, merci pour votre pensée pieuse!
Que Dieu nous prenne en grâce et nous bénisse! 
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