XXX CAPÍTULO GENERAL EXTRAORDINARIO
ZARAGOZA - JULIO 2022

Es 11 de julio y llegó el día de comenzar nuestro XXX Capítulo General Extraordinario, con el propósito de, juntas, las Hermanas Capitulares contemplemos, desde la fe, la presencia de Cristo como el que sirve, para que de la mano de nuestros Fundadores podamos ser una Congregación en salida en el hoy que nos toca vivir. Hemos vivido la alegría de encontrarnos Hermanas representantes de los cinco Continentes, donde nuestra familia congregacional está presente.
Después de la experiencia de los ejercicios espirituales, reunidas en torno al altar del Señor, se dio inicio a este acontecimiento congregacional. Presidió la Santa Misa de apertura Mons. Carlos Escribano, Arzobispo de Zaragoza, quien invitó a vivir este tiempo con “alegría, pero a la vez con responsabilidad”. Señaló que es en el “caminar cotidiano que se ven las cosas que a la luz del Espíritu Santo se deben organizar mejor… en discernimiento, desde una experiencia sinodal para escuchar a Dios”.
La Entronización de la Palabra de Dios nos presentó la iluminación desde el acontecimiento de Pentecostés, con la meditación de los dones del Espíritu Santo, y la súplica de saber acoger la Palabra y hacerla centro de nuestra vida.
Por la tarde, Hna. Carmen Mora dio la bienvenida a las Hermanas Capitulares destacando la universalidad de la Asamblea. Y enfatizó la escucha, el diálogo, el discernimiento, el cuidado y la paciencia como actitudes para vivir la autoridad como servicio. Con las palabras de apertura inició este evento importante. 
Se procedió a las actividades programadas, designándose a las Hermanas Escrutadoras, para luego realizar la elección de las Hermanas que cumplirán la labor de Moderadora y Secretaria, llevando a cabo los lineamientos establecidos por la Comisión Coordinadora, aprobándose también la metodología a seguir. 
Agradecemos a Dios este tiempo de gracia y nos confiamos a las oraciones, de todos quienes caminan con nosotras.
Pueden seguir las transmisiones a través de la página de facebook:
https://www.facebook.com/hcsa.cgeneral.3



