XXX CHAPITRE GENERAL EXTRAODINAIRE
SARAGOSSE – JUILLET 2022

Notre travail du Chapitre se poursuit. Nous soulignons l’importance de l’illumination doctrinale du 12 Juillet qui a été conduite par le P. Luis Gonzalo Diez, cmf. Le thème central a été «L’élan de la Congrégation pour promouvoir des Communautés –Foyers» à partir du regard porté sur cinq (5) principes de Vita Consecrata qui sont encore en vigueur et quatre (4) indicateurs qui peuvent être fondamental pour bâtir des communautés à saveur «foyer», qui offre une chaleur humaine.

Le jour suivant nous avons initié les travaux de réflexion personnelle suivie des travaux de groupe et les plénières en Assemblée avec le document élaboré par la Commission Centrale Coordinatrice, document synthèse de toutes les réponses des Communautés. 

Aussi nous avons eu la présence de Sœur Cristina, une Juniore de notre Congrégation, qui nous a présenté le livre intitulé: «De la recherche au don de soi»;  le résumé des thèmes de l’Itinéraire de Formation, fruit des rencontres avec les Sœurs et les Laïcs de la Famille Sainte Anne. 

L’Eucharistie de chaque jour aux premières heures de la journée, la prière avant d’initier le travail de groupe et les plénières, les différentes illuminations et le partage entre toutes marquant la diversité, le respect et l’ouverture au dialogue, nous fortifient. Il est aussi agréable de célébrer la vie de nos Sœurs qui célèbrent des anniversaires et qui sont parmi nous en ce temps spécial de grâce pour notre Congrégation que nous vivons.   

Nous continuos unies dans la prière pour les fruits de ce temps. 

Nous vous envoyons quelques photos. 
