XXX CAPÍTULO GENERAL EXTRAORDINARIO
ZARAGOZA- JULIO 2022
Nuestro trabajo capitular está en marcha. Es importante resaltar la iluminación del día 12 de julio que estuvo a cargo del P. Luis Gonzalo Diez, cmf. El tema central fue: “El impulso de la Congregación para convertir en Comunidades referentes de hogar”, desde la mirada a 5 principios del documento Vita Consecrata, que aún son vigentes, y 4 indicadores que pueden ser fundamento para diseñar comunidades con sabor a hogar. Al día siguiente iniciamos las reuniones de los grupos de trabajo para la reflexión personal y compartir de las preguntas del documento de trabajo que es la síntesis de todas las respuestas de las Comunidades elaborado por la Comisión Central Coordinadora.
También tuvimos la presencia de Hna. Cristina, juniora de nuestra Congregación, quien nos presentó el libro: “De la búsqueda a la entrega”; recopilación de temas, fruto de los encuentros con Hermanas y Laicos de la Familia Santa Ana.
Nos fortalece cada día la Eucaristía a primera hora de la mañana, la oración antes de iniciar el trabajo de grupos y las plenarias, las diversas iluminaciones y el compartir entre todas que muestra la diversidad, el respeto y la apertura al diálogo. Es agradable también celebrar la vida de nuestras Hermanas que cumplen años y que están entre nosotras viviendo este tiempo especial de gracia para nuestra Congregación.
Seguimos unidas en oración por los frutos de este tiempo.

Enviamos algunas fotos de estos días.

