XXX CHAPITRE GENERAL EXTRAODINAIRE
SARAGOSSE, JUILLET 2022
Communication du 16, 17 et 18 Juillet

C’est dans un climat de prière, de fraternité, de communication, de joie et de participation responsable que se déroulent les travaux du Chapitre. Nous sommes reconnaissantes envers tous les messages d’adhésion que nous avons reçue de votre part. La force de l‘Esprit nous accompagne et nous essayons d’accueillir ses motions. 
Nous avons célébré en famille la mémoire de la Vierge du Carmel et avec gratitude nous nous sommes souvenues de ce 16 juillet 1825, jour où Maria Rafols et 12 des Premières Sœurs ont prononcé leurs vœux. Nous souvenir de ces premiers pas de la Congrégation nous anime à continuer à cheminer dans une fidélité créative. 
L’organisation des commissions aussi bien de liturgie comme d’animation, communication, biosécurité, service de salle à manger, fait que tout est fluide avec spontanéité et ordre. 
Ces jours-ci nous avons commencé avec le Bloc I : « Je suis parmi vous comme celui qui sert » Jésus de Nazareth, Autorité et Pouvoir comme Service et le Bloc II : Un Gouvernement au service de la Communauté et de la Mission. La méthodologie proposée par la Commission Centrale Coordinatrice est le suivant: Réflexion personnel, travail de groupe et plénière. 
Nous remercions le bon travail qui est en train d’être réalisé par nos Sœurs modératrice, secrétaire et l’équipe de secrétaires auxiliaires. 

