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3ª Comunicación

En clima de oración, fraternidad, comunicación, alegría y participación responsable se están desarrollando los trabajos capitulares. Agradecemos todos los mensajes de adhesión que se han recibido; la fuerza del Espíritu Santo nos acompaña e intentamos acoger sus mociones.
Hemos celebramos en familia la memoria de la Virgen del Carmen y, con gratitud, recordamos aquel 16 de julio de 1825 en el que, María Rafols y doce de las primeras Hermanas pronunciaron sus votos. Recordar estos primeros pasos de la Congregación nos animan a seguir caminando en fidelidad creativa.
La organización por Comisiones tanto de liturgia como de animación, comunicación, bioseguridad y de servicio en el comedor, hacen que todo vaya fluyendo con espontaneidad y orden. 
Estos días hemos abordado los Bloques I: “Yo estoy entre vosotros como el que sirve”: Jesús de Nazaret, Autoridad y Poder como Servicio, y el Bloque II: Un Gobierno al servicio de la Comunidad y de la Misión, según la metodología propuesta por la Comisión Central Coordinadora: reflexión personal, trabajo en grupos y plenaria. 
Agradecemos el buen trabajo que están realizando nuestras Hermanas Moderadora y Secretaria, y las Hermanas del equipo auxiliar de secretaría.




