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El Capítulo sigue su marcha con días intensos de reflexión, trabajo en grupo, diálogo, plenarias, momentos claves de oración.
Un ambiente de familia que dialoga, escucha, ora y toma decisiones. Ya estamos en la recta final. 
Además, hemos celebrado la vida de algunas de nuestras Hermanas Capitulares, hemos disfrutado de momentos recreativos y de gozar de la diversidad de culturas presentes entre nosotras a través de las manifestaciones propias de cada continente.
Un acontecimiento significativo ha sido la participación de tres representantes de los Laicos de la Familia Santa Ana, agradecemos su aporte y nos compromete a seguir caminando juntos, para dar respuesta a los clamores del hoy, desde nuestro carisma de Caridad Universal.
Desde la Capilla de la Casa General, hemos vivido con profunda gratitud el Triduo a Santa Ana y San Joaquín. Días de compartir fraterno a través de la Palabra y la Eucaristía. Gracias a quienes desde las plataformas virtuales se unieron y por los mensajes que siguen llegando y nos fortalecen, pues nos alegra saber que estanos presentes en cada Comunidad a través de la oración.
También, hemos visitado el Salz, lugar entrañable para nosotras, que nos habla del silencio y la contemplación, que mueve nuestros corazones a dar gracias por la vida del P. Juan Bonal.
Gracias Hermanas por seguir unidas a nosotras a través de la oración.
Compartimos fotos de algunos momentos significativos.


